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A Gazdálkodástudományi Bizottság hírlevele 2025/5 

 

Tisztelt Köztestületi tagok! 

 

Egy újabb év végén tartunk, ami alapot ad némi számadásra. Eseményekben gazdag év áll mögöttünk. 
Nem számoltam össze, de húsznál több sikeres eseményt bonyolítottak le albizottságaink, 
munkabizottságaink, számos kolléga áldozatos munkájának eredményeként. 

Mindenkinek nagy-nagy köszönet, aki ezek szervezésében részt vett! 

Köztestületi tagjaink száma folyamatosan gyarapodik, év végére elérjük a 600 főt. Lépegetünk előre új 
doktori címek kapcsán is (ezek várhatóan jövőre érnek be) és örülhettünk neki, hogy Szerb László révén 
új levelező akadémikusunk is lett. Mindezek a lépések fontosak ahhoz, hogy kezünkbe tudjuk venni a 
szakterület jövőjét az MTA berkein belül. 

Felépült a honlap és folyamatosan frissül, érdemes látogatni, hogy a két hírlevél közötti időszak híreiről 
is tájékozódni lehessen. Az albizottságok titkárai Szűcs Krisztián, a GTB titkára vezetésével azon 
dolgoznak, hogy az albizottságok is kapjanak honlapot. Szeretnénk a köztestületi tagok elérési rátáján 
is javítani, sokan jelezték, hogy nem jut el hozzájuk a hírlevél. 

A jelen hírlevél is sok programról tartalmaz összefoglalót és új eseményeket is hirdet. Ezek közül a GTB 
számára a december 3-i rendezvény emelkedik ki, melyre minden köztestületi tagunkat szeretettel 
várjuk! 

Szintén fontosnak tartom megemlíteni, hogy az MTA200 programsorozat keretében a IX. Osztály 
bizottságai – köztük a GTB – az MTA épületében kis kiállítást szervez az elmúlt 200 év tudományáról 
(ennek kapcsán született Bakacsi Gyula történelmi áttekintése) és kerül megrendezésre a bizottság 
eseménye, melynek izgalmas programja is olvasható a hírlevélben. 

 

Kedves kollégák! 

Mindenkinek kitartást kívánok a következő két-három hétre, és utána örömökben és pihenésben 
gazdag kellemes karácsonyi ünnepeket! 

 

 

Üdvözlettel, 

 

 

 

 

 

Demeter Krisztina sk. 
GTB elnök 
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MTA GTB hírek 

1. Megjelent a „Gazdálkodástudományok a rendszerváltozás évtizedeiben” címmel Bakacsi 
Gyula történeti áttekintése 

2. Beszámoló a GTB Képzési munkabizottság konferenciájáról 
3. Beszámoló a GTB Üzleti Marketing munkabizottság workshopjáról 
4. Beszámoló a GTB Közszolgálati és Nonprofit Marketing munkabizottság rendezvényéről 
5. Tátrai Tünde doktori védése 
6. Új köztestületi tagok a GTB-ben 

 

MTA GTB rendezvények 

7. Felhívás a GTB évzáró konferenciáján való részvételre 
8. Felhívás a GTB MTA200 rendezvényére 
9. Felhívás a GTB Ipar- és Vállalatgazdaságtan albizottság kihelyezett ülésén való részvételre 
10. Felhívás a GTB Fenntarthatósági Menedzsment albizottság műhelyfoglalkozására 

Egyéb hírek 

11. Felhívás - Neumann Simon Conference 
12. Megjelent – Rekettye Gábor és szerzőtársainak új könyve „Pricing for Strategic Managers” 

címmel 
13. Beszámoló „A Jövő vezetői - a vezetőfejlesztés jelene és jövője” címmel rendezett 

konferenciáról 
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1. Megjelent a „Gazdálkodástudományok a rendszerváltozás évtizedeiben” címmel Bakacsi Gyula 
történeti áttekintése 

Az MTA Gazdaság- és Jogtudományok Osztálya Elnökének, Halmai Péternek felkérésére, a 
gazdálkodástudományi területen az elmúlt évtizedekben elért eredményeket összefoglaló 
történeti áttekintést készített el Bakacsi Gyula, Dobák Miklós közreműködésével. 

Az összefoglaló rövidített változata az MTA200 rendezvénysorozathoz kapcsolódó kamarakiállítás 
része lesz, amely 2026. februárjában kerül megrendezésre. Az összefoglaló mű a GTB weboldalán 
elérhető. 

Köszönjük a Kollégák áldozatos munkáját! 

 

2. Beszámoló a GTB Képzési munkabizottság konferenciájáról 

Az MTA Gazdálkodástudományi Bizottság Képzési Munkabizottsága (MTA GTB KMB) az ELTE GTK 
társszervezesében 2025. október 8-án műhelykonferenciát rendezett a mesterséges intelligencia 
oktatásban való felhasználásáról és szabályozási kérdéseiről. 

A konferencia első felében két egymást jól kiegészítő előadás hangzott el, amelyek rávilágítottak 
arra, hogy a mesterséges intelligencia ma már nem pusztán technológiai kérdés, hanem stratégiai 
és minőségbiztosítási kihívás is a felsőoktatásban. 

A konferencia második felében a mesterséges intelligencia egyetemeken belüli szabályozásának 
kérdései kerültek előtérbe egy kerekasztal beszélgetés keretében.  

Egy részlet a beszélgetésből: A beszélgetés során a legnagyobb vitát és érdeklődést a szöveges 
esszék, illetve a szakdolgozat szerepe és MI-hez való viszonya, szabályozási kérdései váltották ki. 
A vita alapján határozottan körvonalazódott, hogy a hagyományos szöveges beadandók ideje 
lejárt. Az MI-eszközök képesek kiváló szövegeket generálni, így a megírt esszé önmagában már 
nem alkalmas arra, hogy a hallgatók valódi tudását és kompetenciáit mérje. 

Az oktatásnak új formákat kell találnia a tudás értékelésére – olyanokat, amelyek az önálló 
gondolkodást, a problémamegoldó képességet, a kreatív alkalmazást és a reflexiót helyezik 
előtérbe. Ilyenek lehetnek például a szóbeli prezentációk, az interaktív feladatok, a gyakorlati 
szimulációk vagy a projektalapú munkák, ahol a hallgató nem pusztán elmondja, mit tud, hanem 
meg is mutatja, hogyan tudja alkalmazni a megszerzett ismereteket. 

A jövő felsőoktatása tehát nemcsak a technológia, hanem az emberi kapcsolatok és az értékelés 
kultúrájának megújításáról is szól. A bizalom, a nyitottság és az új mérési formák együtt 
biztosíthatják, hogy a mesterséges intelligencia ne veszélyt, hanem fejlődési lehetőséget jelentsen 
mind az oktatók, mind a diákok számára. Ennek mikéntje jelenleg még nagyon eltérő az egyes 
egyetemek esetében, így érdekes vita alakult ki a konkrét megvalósítás kérdéseiről. 

Ha további részletekre is kíváncsi, olvassa el a konferenciáról készült beszámolót, amelyet a 
Képzési Munkabizottság honlapján érhet el: „Megváltozott oktatói szerep: a tudás őréből a tudás 
útitársa” – Beszámoló a „Vele vagy Nélküle: Mihez kezdjünk MI” konferenciáról 

 

3. Beszámoló a GTB Üzleti Marketing munkabizottság workshopjáról 

A Magyar Tudományos Akadémia IX. Osztályának Marketingtudományi Albizottsága az Üzleti 
Marketing Munkabizottsággal és a Budapesti Corvinus Egyetem Marketing-és 
Kommunikációtudományi Intézetével együttműködve workshopot szervezett október 10-én 
pénteken délelőtt a BCE épületében. Az angol nyelvű workshopot az NKFIH által finanszírozott 
OTKA kutatás támogatta. 

A worshop témája: Behavioral Research vs. Design Science Research, a meghívott előadó Jörg 
Henseler, a University of Twente, a Product–Market Relations tanszékét vezető egyetemi tanára 
volt. 

https://mtagtb-kepzesibiz.hu/rendezveny-vele-vagy-nelkule-mihez-kezdjunk-mi/
https://mtagtb-kepzesibiz.hu/rendezveny-vele-vagy-nelkule-mihez-kezdjunk-mi/
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Jörg Henseler, jelentős publikációs tevékenységgel rendelkező, gyakran hivatkozott kutató, a 
strukturális egyenlőségek modellezési (SEM) módszerének elismert és vezető szakértője.  Széles 
körű kutatási érdeklődése magában foglalja a marketing és a design kutatás empirikus módszereit, 
valamint a design, a termékek, a szolgáltatások és a márkák menedzsmentjét is.  

Előadásában bemutatta a magatartás- és design alapú kutatási megközelítések történeti és 
elméleti alapjait. A magatartási alapú megközelítés a meglevő, a jelenlegi tényeket és jelenségeket 
vizsgálja, míg a design alapú megközelítés a létrehozandóval, a mesterségessel foglalkozik. A 
menedzsment kutatások esetében a magatartási megközelítés kutatási kérdése a „milyen most” 
tipusú, a design megközelítés a „milyen lehetne” típusú kérdésfeltevés, amelynek 
megválaszolására a megoldás-típusú válaszokat keresi. 

A két típusú megközelítés összehasonlítása mellett részletesen foglalkozott az előadás azokkal a 
fejlesztésekkel és a dizájnkutatás pragmatikus megoldási módszerével, amely segít áthidalni a 
marketing és a design közötti határokat. 

Az előadó kiemelte azokat a jellemzőket, amelyek segíthetik a design kutatási megközelítésű 
kutatási eredmények publikálását, amelyek a szervezeti marketing kutatási eredmények 
publikálhatósága számára is hasznos útmutatás. A publikálással kapcsolatos javaslatok a 
workshopon részt vevő PhD hallgatók számára is segítséget jelenthetnek a kutatási és publikációs 
tevékenységükben. 

Az előadást élénk vita követte, amelyben a kutatási megközelítések alapjairól és a megvalósítási 
lehetőségeiről is kérdések és kommentárok hangzottak el. A workshop szervezői köszönetüket 
fejezik ki a workshop résztvevőinek, a vitában felszólalóknak, valamint Jörg Henseler 
professzornak: Szalkai Zsuzsanna, Simon Judit, Mitev Ariel és Bokor Tamás 

 

4. Beszámoló a GTB Közszolgálati és Nonprofit Marketing munkabizottság rendezvényéről 

Az MTA GTB Marketingtudományi albizottságába tartozó Közszolgálati és Nonprofit Marketing 
munkabizottság és a SZE Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar társszervezésben workshopot 
rendezett 2025. október 9.-én. A workshopnak keretet adó szekció címe: Marketing and 
Consumer Behavior in Public Services and Non-Profit Sector. Az angol nyelvű szekció vezetését 
Józsa László professzor és Tóth Zsuzsanna egyetemi docens (Selye J. Egyetem) látta el.   

A szekcióban négy nonbusiness témát prezentáltak a szerzők. A felsőoktatáshoz kapcsolódóan 
Kéri Anita a kultúra jelentőségét vizsgálta a hallgatói szolgáltatások minőségének megítélésében. 
A szerző előadásában betekintést nyertünk egy amerikai egyetem és az SZTE nemzetközi 
hallgatóinak véleményalkotásába. 

Czégény László doktori kutatásának feltáró szakaszában, a magyar egészségügyi rendszer 
értékelési szempontjait mutatta be a betegek tapasztalatai alapján. 

Gyurián Nagy Nikolett egy kevésbé kutatott témát választott: Digitális elkötelezettség és látogatói 
élmény az állatkertekben. Előadásában ismertette a szakirodalomkutatás fő eredményeit, majd 
megfogalmazta a további kutatási irányokat. 

Vas Bianka doktori kutatása kulturális termékekre irányult. Kvalitatív kutatási módszerrel azt 
vizsgálta, hogy a társadalmi-demográfiai jellemzők befolyásolják-e a magyar filmek nézői 
hajlandóságát. 

Az izgalmas kutatási témák és eredmények aktív részvételre ösztönözték a szekció hallgatóságát. 
Az elhangzott kérdések, kommentek és javaslatok nyomán jó hangulatú és hasznos szakmai 
beszélgetés alakult ki a workshopon. 
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5. Tátrai Tünde doktori védése 
Tátrai Tünde „Verseny és innováció változó piaci környezetben – a közbeszerzés példáján” címmel 
2024 nyár végén nyújtotta be a Gazdaságtudományi Doktori Minősítő Bizottsághoz doktori 
pályázatát. 
A dolgozat bírálatok beérkeztek, ezért a védésre nagy valószínűséggel a következő hírlevél 
megjelenése előtt sor fog kerülni. A GTB és az MTA honlapján lehet majd tájékozódni az esemény 
pontos időpontjáról. 
 

6. Új köztestületi tagok a GTB-ben 

Az elmúlt időszakban több szavazást is lebonyolítottunk a Gazdálkodástudományi Bizottságba 
(át)jelentkezett köztestületi tagok felvételéről, így a IX. Osztályülés támogatásával az alábbi 
kollégákkal bővült a GTB köztestületi tagsága: 

 
1. Bartucz Csilla 

2. Sikó Botond 

3. Dörfler Viktor 

4. Dombrádi Viktor 

5. Debreceni János 

6. Csapody Bence 

7. Bíró Klára 

 

8. Boruzs Klára 

9. Fabulya Zoltán 

10. Cserháti Gabriella 

11. Valocikova Cyntia 

12. Simay Attila Endre 

13. Kökény László 

14. Kerekes Sándor 

Köszönjük a kollégák jelentkezését és jó munkát kívánunk az egyre bővülő Gazdálkodástudományi 
Bizottságban! 

 

7. Felhívás a GTB évzáró konferenciáján való részvételre 

Ezúton invitálunk mindenkit az idei év kiemelt eseményére, az MTA IX. Osztály MTÜ 
konferenciájára, a Gazdálkodástudományi Bizottság és a BCE Operáció és Döntés Intézetének 
közös szervezésében 2025. december 3-án 13:30 órai kezdettel a Budapesti Corvinus Egyetem 
Gellért Campusán az Auditoriumba. További részletek a GTB weboldalán találhatók. 

 

8. Felhívás a GTB MTA200 rendezvényére 

2026. február 17-én az MTA-n rendezi a GTB „A gőzgépektől a mesterséges intelligenciáig: hogyan 
építhető fenntartható gazdasági modell a modern technológiákra?” című konferenciáját. 150 éve 
fogalmazódott meg az ún. „Jevons paradoxon”, mely szerint a technológiai hatékonyság növelése 
nem megoldja, hanem növeli az erőforrások szűkösségét. Vajon a mesterséges intelligencia 
minőségi különbséget hoz majd a környezeti problémák kezelésében? 

A konferenciát Demeter Krisztina, a GTB elnöke nyitja meg. Halmai Péter Osztályelnök úr bevezető 
előadásában makrogazdasági perspektívába helyezi a gazdasági fejlődés, fenntartható fejlődés, 
technológiai fejlődés kérdéskörét. 

Csutora Mária a Fenntarthatósági Albizottság elnöke bemutatja a Jevons paradoxont és a 
technológia fejlődéssel kapcsolatos újra és újra fellángoló vitákat, és felvet néhány alapvető 
kérdést. Volt-e valaha is fenntartható a gazdaság? A környezeti hatékonyság és a környezeti 
hatásosság egymással szemben álló paradigmák? A demográfiai változások, a biológiai diverzitás 
megőrzése milyen interakcióban áll a technológiai fejlődéssel? Kerekes Sándor dilemmákat 
fogalmaz meg a „Csak a bizonytalanság, ami biztos” című előadásában. A fenntarthatóság nem 
ergodikus, hanem ún. vad probléma, amelyre a radikális bizonytalanság, a kiszámíthatatlan 
trendek jellemzőek. Ezek kezeléséhez más stratégiák szükségesek, mint a kevésbé komplex 
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ergodikus problémákhoz. Csáki Csaba előadásának provokatív témája: meddig finanszírozható a 
fejlesztés és a működtetés, ha a big-tech cégek GMI ága három év után is veszteséget termel? 
Van-e a láthatáron olyan megoldás, ami nyereségessé tehetné a GMI vállalkozásokat? 
Elfogadható-e a jelenlegi környezeti hatás mértéke az ellentmondásos társadalmi-gazdasági 
haszon, a bizonytalanság és a tőke-igény árnyékában? Egyáltalán, képes-e a társadalom és a piaci 
szereplők olyan gyorsan befogadni ezeket a megoldásokat, amilyen sebességgel a technológia 
újítások mozdulnak előre? 

Nemeslaki András az elmúlt két év közgazdasági Nobel díjasainak munkásságára alapozva 
tárgyalja az előadás a technológia és innováció szerepét gazdasági növekedésünkben és 
jólétünkben. Az „AI bias” és az „excessive automation” problémái azt jelzik, hogy a technológiai 
fejlődés nem mindig emberközpontú, és ha a döntéshozók nem teremtenek megfelelő 
ösztönzőket, az innováció a produktivitás növekedése mellett társadalmi egyenlőtlenségeket is 
mélyíthet. A 2025-ös Nobel díjasok a schumpeter-i ihletésű növekedési modelljei ugyanakkor a 
„kreatív rombolás” pozitív szerepét hangsúlyozzák. 

Köves Alexandra szerint az emberiség jelenleg a civilizációját megtartó komplex környezeti 
rendszereket messze túlhasználja, és a kilenc azonosított planetáris határból hatot már átlépett. 
A mesterséges intelligencia megjelenése sokak számára azt a reményt is hordozza, hogy a 
segítségével könnyebben hoz majd az emberiség megfelelő döntéseket, és képesek leszünk szinte 
valós időben monitorozni döntéseink következményeit. Meg tudunk-e határozni olyan társadalmi 
víziót, és beavatkozási lépéseket, amelyek egy, az emberiséget és a természeti környezetet 
egyszerre szolgáló mesterséges intelligencia képét vetítik előre? 

Az előadásokat követően panelbeszélgetésre kerül sor, amely a fenntarthatósági és digitális kettős 
átmenet vállalati kihívásait veszi sorra. Meghívottak: Kő Andrea, Loconci Dávid, Dobos Imre, 
Dombi Mihály és Málovics György. A beszélgetést Ásványi Katalin és Harangozó Gábor moderálja. 

 

9. Felhívás a GTB Ipar- és Vállalatgazdaságtan albizottság kihelyezett ülésén való részvételre 

A Gazdálkodástudományi Bizottság Ipar- és Vállalatgazdaságtan Albizottsága Döntéselmélet és –
támogatás Munkacsoportja kihelyezett ülésére, ami hibrid formában kerül megrendezésre a 
Miskolci Egyetemen „Új utak a hatékonyság felé – Teljesítmény, Elemzés, Innováció, 
Döntéshozatal” címmel. 

Időpont: 2025. december 2, kedd 15:00 – 17:00 (személyes és online) 

Helyszín: Miskolci Egyetem A4 3. emelet 350 (FINTELLIGENCE) terem 

 

10. Felhívás a GTB Fenntarthatósági Menedzsment albizottság műhelyfoglalkozására 

Az MTA GTB Fenntarthatósági Menedzsment Albizottság „A felelős és fenntartható vállalkozói és 
fogyasztói magatartás” címmel műhelyfoglalkozást tart 2025. 12. 05-én, 10:00 – 11:30 között. 

A workshop tematikája két, a közelmúltban megjelent rangos publikáció bemutatására és rövid 
megvitatására épül, kiegészülve egy gyakorlati programponttal: 

Csillag, S., Svastics, C., Hidegh, A. L., & Győri, Z. (2025). Pushed to the Edge? Entrepreneurs with 
Disabilities and the Post-socialist Experience of Ableism. Journal of Business Ethics, 1-22. 
https://doi.org/10.1007/s10551-025-05965-3 

Csutora, M., Vetőné Mózner, Z., & Harangozo, G. (2025). Beyond environmental attitudes–the 
effect of non-cognitive attitudes like frugality and shopping orientation on environmental 
behavior. Social Responsibility Journal. https://doi.org/10.1108/SRJ-01-2025-0061 

Gyakorlati ügyek: beszámoló a GTB többi albizottságával való titkári szintű együttműködésről. 

Az eseményt ezúttal online (Teams) formában tartjuk, hogy a vidéki kollégák is könnyebben 
becsatlakozhassanak. Az esemény erre a linkre kattintva érhető el. 

https://doi.org/10.1007/s10551-025-05965-3
https://doi.org/10.1108/SRJ-01-2025-0061
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGM5NDllY2YtMDdlMy00NmFkLTk5NGMtZWU4YWE5ZTkxMjUy%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f8dd01b8-7276-4ace-aa9d-5767f0f4a5af%22%2c%22Oid%22%3a%229c7966a2-0a16-4775-a720-406bf4ef8b55%22%7d
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11. Felhívás - Neumann Simon Conference 

We are pleased to invite you to the Neumann 30 Simon 20 conference, which will take place on 
December 17, 2025, at 13:00 at the Corvinus University of Budapest, Building E (Budapest, IX. 
Fővám tér 8, 1093). 

Our College proudly marks the thirtieth anniversary of the student-selected John von Neumann 
Award and the twentieth anniversary of the Herbert Simon Award. The Neumann Award honors 
exceptional researchers in the exact social sciences, counting eleven Nobel laureates among its 
recipients. The Herbert Simon Award recognizes thinkers whose research and practical 
contributions have made a significant impact on business thinking. On this special jubilee day, a 
plenary discussion will be followed by two parallel sessions focusing on economics and business, 
featuring brief presentations and interactive Q&A segments. Registration link 

 

12. Megjelent – Rekettye Gábor és szerzőtársainak új könyve „Pricing for Strategic Managers” címmel 

Örömmel tájékoztatom a kollégákat arról, hogy a „Pricing for Strategic Managers” című, 331 
oldalas könyvünk október végén megjelent a Springer Nature svájci kiadó angliai divíziójánál, a 
Palgrave Macmillan-nél. Most a színes keménykötésű verzió és az e-könyv jelent meg, a 
puhakötésre még várni kell. Ez a könyv az árpolitikát, valamint a vállalati és marketingstratégiát 
tárgyaló kurzusoknál lesz használható, és persze a vállalati menedzsereket képző rövidtávú 
programoknál. A kiadó kérése az volt, hogy az ő marketingmunkájukat segítendő, a szerzők minél 
több kollégával tudassák a könyv megjelenését. A Springer Nature linken lehet tájékozódni a 
könyvről. Ha letöltitek a „Front Matter” részt, akkor ott az impresszum és a bevezetés mellett a 
könyv teljes tartalomjegyzékét is megtaláljátok. Üdvözlettel: Rekettye Gábor 

 

13. Beszámoló „A Jövő vezetői - a vezetőfejlesztés jelene és jövője” címmel rendezett konferenciáról 

Inspiráló, az elméletet a gyakorlati tapasztalatokkal alátámasztó és összekötő előadásokon 
keresztül mutatták be a vezetőfejlesztés 21. századi trendjeit, megvitatták a jövő kihívásaira 
adható lehetséges válaszokat 2025. november 14-én a budapesti Create.26-ban a PécsiKözgáz 
szakemberei. A konferencia szakmai koordinátorai dr. Kuráth Gabriella és dr. Bányai Edit voltak, a 
személyes jelenlétben és online is teltházas eseményre a Mecenatúra pályázat keretében került 
sor. További információ: https://ktk.pte.hu/hu/ajovovezetoi/hirek/prezentaciok-a-jovo-vezetoi-
a-vezetofejlesztes-jelene-es-jovoje-konferencia 
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